TEST – jscilien@u-paris10.fr = 3 simples + 2 moyennes 
Le bilboquet « BILBO » est un jeu d’adresse en ivoire reconstitué composé d’une tige (Z) souvent en bois reliée par une cordelette (X) à une boule (Y) percée d’un ou de plusieurs trous d’un diamètre ajusté à la tige. Vous relevez les informations suivantes du mois d’avril 2014 pour une production de 24.000 bilboquets : 
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Les frais d’atelier de Rouvray sont de 20.000 euros, dont 12.000 euros de charges variables réparties entre les coûts de production de X, Y et Z proportionnellement au coût de la MO affectée à chaque article. Question 1 : quel est le résultat analytique mensuel par composant ? a)
- 46.240 pour X ; b) + 5.760 pour Y ; c) 66.680 pour Z ; d) manque une donnée ; e) Aucune bonne réponse
L’entreprise « NILES-CI » souhaite connaitre le coût de production de ses tartes surgelées, dont les stocks sont nuls à fin octobre. L’amortissement annuel du nouveau four est de 600 euros, dont 11 mois d’activité sur douze. Selon le livre de Novembre, les données mensuelles sont les suivantes : 
· achat de pâte 



: 200 kgs à 1 euro/kg ; 
· charges de personnels de production 
: 2.000 euros, dont 50 % payés sur la période ; 
· salaire du commercial et frais généraux 
: 2.500 euros, dont 100 % payés sur la période. 
· Les variations de stocks sont les suivantes au 30.11 : 
« pâtes matières premières » = -50 euros et « tartes finies prêtes à vendre » 
= 100 euros.

Question 2 :  
[image: image2] Quel est le coût de production des tartes vendues de Novembre ? a) 2.100 ; b) 2.200 ; c) 2.700 ; d) 5.200 ; e) Aucune bonne réponse
__________________________________________________________________________________

Ci-joint l’extrait de tableau de répartition des charges indirectes : 

[image: image3.emf]Centres  auxiliaires Principaux

A B C D …

Répartition 2000 4000 3000 20000

Primaire 

- A  10% 40% 20% …

-B 30% 10% …

-C 50% 30% …

= Secondaire 


Question 3 : Quel est le coût après répartition secondaire du « centre D » ? 
[image: image4]
a) 21.700

b) 22.903,50

c) 25.953

d) Il manque une donnée pour faire le calcul

e) Aucune bonne réponse

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
_________________________________________________________________________

A partir de 1.000 euros de matière, on obtient 3 produits principaux X et 1 produit dérivé Y. Un produit X est vendu 400 euros et un produit Y, après un conditionnement évalué à 20 euros, est vendu à 100 euros. La marge habituelle sur les produits Y est estimée à 10 % du prix de vente. Le contrôleur de gestion a calculé le coût de production des produits X (765 euros) et du produit Y (255 euros).. mais quelle méthode a-t-il utilisée dans ses propositions chiffrées ? Question 4 : Le coût de production …
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a) … du produit dérivé a été calculé à partir de son prix de vente ?

b) … du produit dérivé est supposé nul ?

c) … total a été réparti proportionnellement aux quantités entre les produits ? 

d) … est impossible à calculer ? 

e) … proposé est complétement faux ?

Question 5 : Dénombrez les (éventuelles) erreurs de raisonnement : M. Docun Adolf, fiscaliste, a été obligé de reconstituer une comptabilité à partir de pièces disparates, son collègue s’est malheureusement pendu... Il a fait le raisonnement suivant : 

- coût de revient = variation de stocks de Produits finis (stock final-stock initial) + Coût de production des produits fabriqués + Charges indirectes et directes de production + Charges indirectes et directes hors production 

- résultat analytique par produit = CA – Coût de revient – Charges supplétives ; ces dernières n’existant pas dans la comptabilité générale 

- profitabilité par produit : « Marge par produit / CA du produit » ; Adolf se rappelant avoir appris la différence entre profitabilité et rentabilité quand il était étudiant, son professeur de l’époque étant particulièrement éloquent. 

a) 0 erreur ? ; b) 1 erreur ? ; c) 2 erreurs ? ; d) 3 erreurs ? ; e) Plus de 3 erreurs ; 

+ remarque : indiquez les erreurs en quelques mots : ….
….

….
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conso Matières  50 000 €        25 000 €        66 000 €       

MO chargée 50 000 €        100 000 €      50 000 €       

Prix de vente/u 3 €                   6 €                   8 €                  

Ch. De distribut 4,50% 2,25% 2,25%
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